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Svar på fråga 2025/26:922 av Niels Paarup-Petersen (C)  
Tidsfrister och handläggningstider hos Migrationsverket  

Niels Paarup-Petersen har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att säkerställa att de som berörs av Migrationsverkets 

beslut ges rimliga tidsfrister att tillvarata sina rättigheter, 

samtidigt som handläggningstiderna kortas. 

Inledningsvis vill jag understryka att det är av stor vikt att 

migrationsprocessen präglas av rättssäkerhet och har en hög 

legitimitet. Det innefattar krav på skyndsam handläggning, men 

också krav på att den enskilde ges rimliga möjligheter att 

tillvarata sina intressen i ett ärende. 

Regeringen har under den här mandatperioden vidtagit åtgärder 

för att korta Migrationsverkets handläggningstider, men är 

samtidigt medveten om att de fortfarande är alltför långa i flera 

ärendeslag. Myndigheten bedriver nu ett omfattande 

utvecklingsarbete i syfte att säkerställa effektivare processer. 

Fler ärenden avgörs i dag inom författningsstyrd tid, vilket visar 

att utvecklingen går i rätt riktning. 
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Förvaltningslagen (2017:900) ställer som huvudregel krav på att 

en myndighet, innan den fattar ett beslut i ett ärende, ska 

underrätta den som är part om allt material av betydelse för 

beslutet och ge parten tillfälle att yttra sig över materialet. Den 

enskilde ska ges skälig tid att yttra sig. Enligt uttalanden från 

bl.a. Riksdagens ombudsmän (JO) får vad som är skälig tid 

bedömas utifrån ärendets karaktär och de praktiska 

förutsättningarna i det enskilda fallet. Hänsyn ska tas till 

exempelvis postgång och helgdagar. 

Det är min förväntning att Migrationsverket gör ändamålsenliga 

och rättssäkra bedömningar av tidsfristernas längd så att 

enskilda ges möjlighet att yttra sig inom en skälig tid. 

Regeringen fortsätter att noggrant följa utvecklingen och är 

beredd att vid behov återkomma med fler åtgärder för att 

säkerställa att handläggningen vid Migrationsverket sker 

skyndsamt och rättssäkert. 

Stockholm den 26 juni 2026 

 

Johan Forssell  
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